



ИНСТИТУТ ДРУШТВЕНИХ НАУКА

Округли сто

ПОРУКЕ ДЕМОГРАФА КРЕАТОРИМА ЈАВНИХ ПОЛИТИКА У СРБИЈИ

Циљ округлог стола је да се представе најзначајнији резултати пројекта *Истраживање демографских феномена у функцији јавних политика у Србији* у виду порука политичким актерима. Пројекат се спроводи у периоду 2011-2017. година у оквиру Програма интегративна и интердисциплинарна истраживања који финансира Министарство просвете, науке и технолошког развоја. Предмет истраживања је разматрање демографског стања, тенденција и проблема у Србији у функцији дефинисања јавних политика. У том смислу су проучаване различите појаве демографског развоја, њихове досадашње карактеристике, детерминирајући фактори, законитости у кретању и очекиване промене у догледној будућности. Посебно су идентификовани популациони проблеми Србије у суочавању са савременим социоекономским процесима као што су транзиција, светска финансијска криза и европске интеграције. Истовремено су сагледане демографске, економске, социолошке, културолошке и друге последице ових токова у областима у којима је присутан популациони фактор. Критички је анализирано стање популационе политике у Србији и размотрени су могући нови правци мера у одговору државе на садашње и будуће демографске изазове. Имајући у виду овако широко постављен предмет истраживања, резултати пројекта могу да се користе при дефинисању и спровођењу различитих јавних политика као што су социјална, здравствена, образовна, пензиона политика и политика просторног и регионалног развоја. Пројекат има и два потпројекта. Први потпројекат је *Просторна диференцираност демографских феномена у Србији* у оквиру кога је дефинисана основа за демографску регионализацију Србије по појединим питањима и проблемима. Други потпројекат, *Дигитализација и on-line публиковање демографских података*, је омогућио да резултати пројекта постану транспарентни и лако доступни за све заинтересоване кориснике. Пројекат спроводе сарадници Центра за демографска истраживања Института друштвених наука, Географског факултета Универзитета у Београду и Факултета организационих наука Универзитета у Београду.

Програмски одбор: Мирјана Рашевић (Институт друштвених наука), Мирјана Девеџић (Географски факултет Универзитета у Београду) и Јелена Јовановић (Факултет организационих наука Универзитета у Београду).